



社会学院 “社院一周”

2021 年第 41 期（总第 71 期）（12 月 20 日-12 月 26 日） 2021 年 12 月 26 日星期日

12 月 20 日（周一），学院举行新任副院长任命会。校党委副书记、纪委书记段勇，组织人事部组织处副处长张云中，学院领导班子成员和教职员工代表出席了本次会议。张云中同志宣读了任命文件。段勇副书记为纪莺莺副院长颁发干部行为规范手册。



12 月 20 日（周一），中央财经大学社会与心理学院副教授、金融与财政社会学研究所所长艾云受邀来学院作了题为“近 20 年金融社会学研究的缘起、脉络与进展”的报告。艾云副教授分享了最近 20 年来西方金融社会学研究的主要理论脉络，介绍了中国金融社会学研究的最新成果与进展。本次讲座由盛智明副教授主持。

12 月 21 日（周二），上海大学社会学院与同济大学附属养志康复医院共建

社会工作教学实践基地签约暨揭牌仪式在同济大学附属养志康复医院顺利举行。上海市残联康复处处长彭岩岩、上海儿童医学中心党委书记季庆英、养志康复医院院长靳令经、副院长罗剑等领导参加此次签约仪式。社会学院杨铿书记、社工系副主任阳方、实习督导程金和陈彩霞参加了此次签约仪式。



12月21日（周二），上海市委统战部副部长房剑森带领研究室、宣传处等部门一行到访上海大学对上海新的社会阶层研究中心进行调研。上海大学党委副书记、副校长龚思怡，校党委常委、统战部部长曹为民，校党委统战部和社会学院有关负责人等一同参观了中心并听取张海东教授的工作汇报。



12月22日（周三），2020级硕士研究生硕博连读资格测试复试在学院316举行。盛智明副院长、张江华教授、张敦福教授、甄志宏教授、计迎春教授作为评审老师对参加硕博连读资格测试的林泽宇、刘元彦两位同学进行了外语、专业能力、综合能力测试。

12月22日（周三），学院组织“保家卫国终不悔，绿色军营献青春”征兵宣讲会，邀请退伍学生李军为与会师生讲述了自己曾经的军旅生活。有参军入伍志愿的社会学院本科、研究生们以及张乃琴副书记、辅导员回胜男、叶小翠等共同参与了此次宣讲会。赵斌宇主持宣讲会。



12月23日（周四），张乃琴副书记、辅导员回胜男、卢小芳、赵斌宇、叶小翠和兼职辅导员在113B党建工作室集中在线听取和学习了上海大学本研培养与就业质量2021年调研报告解读会。

12月24日（周四），在学校首届学风建设大会闭幕式上，黄晓春院长代表学校研究生培养组作“优化学术生态，涵育学术思想”的主题发言。

12月24日（周五），博士生林伟挚完成博士论文答辩，论文指导老师为严俊。校外专家李向平教授、刘世定教授、何蓉教授、李天纲教授、学院张江华教授等参加答辩评审工作。



12月25日（周六），上海大学官微推送张海东教授专访，专访中张海东教授讲述了自己与社会学的缘分和教学多年的感悟，分享了他的社会学研究之路，从哲学学习到社会学任教，从社会学学科起源到上大社会学院建设，从社会问题的产生到隐藏其中的社会结构性因素，从网络热词的讨论到学术名词追溯，从理论与实践的结合到综合素质的培养，用其深厚的知识与丰富的阅历展现了社会学人“胸怀祖国，心系社会”的责任与态度。

12月26日（周日），学院组织上海大学重庆招宣组“寒假回母校”志愿者培训交流会，张乃琴副书记主持了会议，学院部分重庆籍和上海籍学子参加了此次培训。



12月26日（周日），学院2019级本科社会学班、社会工作班联合团支部举办“党史教育铭初心，奋勇争先担使命”主题团日活动。本次活动邀请了五位新发展的预备党员和发展对象，为大家带来三堂不同主题的微团课，以青年学生的视角展现他们眼中的榜样力量。

12月26日（周日），
在上海市人口学会第九届
第一次会员代表大会暨
2021年上海市人口学会年
会上，学院人口学研究所副
所长陈晨博士当选第九届
上海市人口学学会副会长，
社会学系刘玉照教授当选
常务理事，人口所吴金晶博
士当选为理事。

